

	漲跌(點)	漲跌%		漲跌(點)	漲跌%		漲跌(點)	漲跌%			
香港恆生指數	19880.03	-252.21	-1.25	深閩B股指數	582.97	-11.54	-1.94	悉尼普通股指數	4376.47	-35.36	-0.80
滬深300指數	2275.68	-26.52	-1.15	深證成份指數	8579.28	-151.27	-1.73	新西蘭NZ50	3622.59	-40.75	-1.11
上海A股指數	2191.15	-21.94	-0.99	東京日經225指數	9070.76	-107.36	-1.17	雅加達綜合指數	4145.40	-17.26	-0.41
上海B股指數	215.88	-2.54	-1.16	台灣加權平均指數	7477.53	-27.64	-0.37	吉隆坡綜合指數	1648.22	-3.39	-0.21
上證綜合指數	2092.10	-20.97	-0.99	首爾綜合指數	1919.81	-22.73	-1.17	曼谷證交所指數	1237.19	-0.45	-0.04
深圳A股指數	911.58	-18.74	-2.01	新加坡海峽時報指數3050.49		-5.88	-0.19	馬尼拉綜合指數	5143.35	-59.49	-1.14
								歐美股市(截至21:41)			
								美國道瓊斯指數	13040.51	-16.95	-0.13
								納斯達克指數	3044.95	-8.45	-0.28
								倫敦富時100指數	5753.10	-23.50	-0.41
								德國DAX指數	6923.17	-26.40	-0.38
								法國CAC40指數	3405.20	-27.36	-0.80

# 彤叔：買珠寶好過買樓

## 「秀」數十年珍藏 總值近30億

香港文匯報訊(記者 黃詩韻)珠寶不僅瑰麗誘人，更是價值連城，昨日周大福珠寶(1929)名譽主席鄭裕彤將其數十年珍藏公諸於世。近日樓市「興洽洽」，但彤叔就認為，「買珠寶好過買樓」，因為珠寶既可佩戴，又可博升值。他指，如十年前買的珠寶便升值了幾倍。

同樣為四大發展商之一，早前恒地主席四叔李兆基被問及樓市前景時，四叔就說「買樓不如買股票」，昨日同樣問彤叔，他就無甚評論，但若選擇買珠寶還是買樓，哪一種投資較好時，彤叔則坦言：「當然是買珠寶好！因為珠寶可以戴，又可以升值」。彤叔認為，珠寶有一定的升值能力，他多年來的收藏自己也數不清，也沒有特別去計算，但相信，升值能力與買入時間相關，例如十年前的便升值幾倍。

### 「可以戴又可以升值」

至於近日重返高位的金價，鄭裕彤就謙稱「唔識睇」，指自己最在行的仍是鑽石。原來昨日的展覽展品中，就有彤叔一顆重達102.88卡圓角階梯形彩色黃彩鑽，堪稱稀世罕有，彤叔表示如遇識貨之人，他亦會割愛。

昨日舉行「L'histoire de Couleurs稀世珍寶私人預覽會」，展品總值近30億元，展出大部分是鄭裕彤的私人珍藏。展品當中包括價值高達20億港元的高級彩鑽系列等，大會更請來影星莫文蔚擔任特別嘉賓。

彤叔偏愛鑽石，謂其「可以戴又可以升值」，其實，鑽石的升值潛力亦會有所區分，業內人士稱，天然色澤的彩鑽被喻為鑽石中的珍品，如粉紅鑽、黃鑽、藍鑽、綠鑽定價標準會高於一般鑽石。品質上乘粉紅鑽的價格是同類白色鑽石的20至50倍。2009年，日內瓦蘇富比拍賣行以破紀錄7,400萬港元，拍賣出一顆被美國寶石學會(GIA)鑒定為成色及淨度均是「毫無瑕疵」的彩藍鑽石。藍鑽具有半導體性

能，與其他顏色的鑽石不同，因而較罕見。另外，綠色彩鑽石產量較少，市場供不應求。

### 彤叔前年2.75億奪南非裸鑽

若以今年拍賣價格來看，一顆12.04卡頂級IIA型圓形濃彩粉紅鑽石The Martian Pink，拍賣成交價為1,740萬美元(約1.35億港元)，是拍賣史上最大的頂級IIA型圓形濃彩粉紅鑽石。而鄭裕彤亦曾在2010年，以拍賣成交價3,530萬美元(約2.75億港元)投得一顆507卡頂級IIA型南非裸鑽The Cullinan Heritage。

### SDX：鑽石批發價將止跌回升

而新加坡鑽石交易所(SDX)亦披露，以最新鑽石批發價格進行買賣，預測今年9月該類價格可止跌回升。SDX行政總裁Shlomo Tidhar分析，受歐債危機打擊，全球鑽價一直不振，但料9月有所回升。而Rapaport鑽石交易指數(RDTI)統計顯示，一卡頂級鑽價2012年至今貶值12%，2011年、2010年則各升值22%、14%。

至於黃金收藏和投資情況亦不俗，近年金價飛漲，單看中國央行所持黃金儲備的帳面價值，便大幅上升，去年末已較成本價增值約4倍。據外管局最新公布數據，內地央行於去年底，所持黃金帳面價值已升至530億美元，較上一年增加約10%。數據顯示，央行自2009年4月起便持有3,389萬盎司黃金，此後一直未變。去年全年國際金價的漲幅也約10%。有不少業內人士表示，看好黃金長期具備的保值增值功能。

周大福

■鄭裕彤(左)與影星莫文蔚共同為102.88卡圓角階梯形彩色黃彩鑽主持揭幕儀式。黃詩韻攝

■102.88卡圓角階梯形彩色黃彩鑽

■32.72卡D色完美無瑕祖母綠形白鑽

■白鑽頸鍊綴以11.91卡主石及8顆6卡優質車工白鑽

彤叔珍藏鑽飾

## 裸鑽恒久遠 1卡以上更升值

香港文匯報訊(記者 周紹基)據不完全統計，去年初到現在，內地鑽石價格漲幅高達40%，有的品種甚至高達50%以上。全球最大的鑽石供應商De Beers控制了全球60%的裸鑽供應量，從去年初開始，De Beers就數次提高鑽石價格，單是今年2月份，De Beers已經加價兩次。雖然國際鑽石價格在6月開始，因盧比的貶值而下跌，但不少投資者都視之為入市良機。

### 成品鑽貶值難套現

隨着內地的鑽石價格走勢直線上升，投資

鑽石的人也日益增多。相比較成品鑽石而言，投資裸鑽似乎更受歡迎。有資深珠寶商表示，成品鑽石是經過加工等程序，通常價格較高，尤其是品牌鑽石，但也可能不會隨着時間而增值，相反可能會貶值，而且也難套現。

投資裸鑽最好選擇在1卡以上，顏色淨度也要高，這樣的優質鑽石才會隨着時間和國際鑽石價格走勢而升值，且更能套現。隨着經濟平穩，市場對鑽石的需求又再回升，供不應求是拉動價格上漲最直接或因素，長期被低估的鑽石價格得到釋放。

### 2至5卡內地最受捧

數據顯示，去年通過上海鑽石交易所海關報關的鑽石進出口額合計28.61億美元，比上年增長88.1%。珠寶商透露，從去年5月上旬至今，內地的鑽石銷售量突破10億元，其中2卡到5卡的鑽石消費量同比增長超過40%。

根據Rapaport的平均報價，在2011年3月份至今，0.5卡的鑽石上漲7.3%，1卡鑽石上漲7.7%，3卡的上漲6.9%。總體來說，今年鑽石價格仍處上升浪中，而美國經濟的快速復甦也會加劇這種走勢。新加坡鑽石交易所日前亦指出，全球景氣一旦復甦，鑽石礦業產量恐怕趕不上市場需求，使鑽石價格有望攀升。

## QE3似有還無 港股打回原形

香港文匯報訊(記者 周紹基)有聯儲局官員為9月推QE3降溫，令QE3似有還無，歐美股市隨之下挫，港股亦打回原形。恒指昨曾一度跌近300點，全日收報19,880點，跌252點，將周內的升幅全部蒸發，全周也累跌1.17%，是連跌第二周。投資者憂慮下，大市成交收縮至399億元。

分析員指，聖路斯聯邦儲備銀行總裁布拉德反對現在就推QE3，指自從上次聯儲局會議以來，美國經濟數據已有改善，有關言論令市場對聯儲局推QE3的預期減退，大市回歸冷靜。

### 輪證成交佔比升至27%

國指收報9,674點，跌161點，跑輸恒指。即日期貨指報19,863點，跌262點。匯豐銀行衍生工具部表示，本周恒指只能於19,800點至20,100點間，約300點內窄幅上落，成交額介乎370億至440億元，但輪證的日均成交卻見增加，佔大市成交升至27%。該行表示，港股雖然悶局，但企業陸續派發業績，令股價表現榮辱互見，當業績符合或優於市場預期，有關股份應聲而上，反之便觸發沽壓，反映市場炒股不炒市。

例如中期純利倒退逾47%的中建材(3323)，昨日跌幅

4.6%。業績理想的中資電訊股則跑贏大市，聯通(0762)昨日逆市再升0.6%。申銀萬國分析員陳鳳珠分析指，聯儲局是否於下周決策會議推出QE3，仍為市場關注焦點。她預料，恒指在20,000點附近仍會窄幅波動，要待歐美確認「放水」，才可吸引資金入市。

### 內銀普跌逾1% 昆侖逆市彈

藍籌幾乎全線回落，匯控(0005)被標普下調前景展望，全日跌1.5%，拖低恒指48點。神華(1088)業績前大跌3.1%，業績理想的九倉(0004)繼續升0.7%。中資金融股普遍受壓，剛公布業績的中行(3988)股價跌1.34%，陸續公布業績的建行(0939)跌1.87%，工行(1398)跌2%。

中石油(0857)業績遜預期，跌逾2%後回穩，全日跌0.6%。中石化(0386)也在業績前捱沽，跌2.58%。相反，昆侖能源(0135)表現理想，有資金追入，全日逆市升1.66%至13.44元之餘，更以7.25億元的高成交，位列成交榜第6位。

個股方面，星辰通信(1155)發盈警跌6.5%，控股權易手的高信(0007)復牌後一度大漲179%，全日仍升逾95%。表示會進軍成都的米蘭斯(1150)周四爆升後，昨日再升4%。股東內訌的雷士照明(2222)，也離奇地升17.7%。

## 中國高精密有信心復牌

香港文匯報訊(記者 涂若奔)中國高精密(0591)本周被證監會勒令停牌，主席黃訓松昨日於股東特別大會後表示，有信心公司可以獲准復牌，但未透露具體復牌時間。有小股東認為公司短時間內「停牌、復牌、再停牌」，顯示港交所與證監會之間的溝通有問題。截至昨晚，港交所及證監會均未作出回應。

### 管理層大派「定心丸」

中國高精密停牌事件引起外界關注，公司昨日舉行的股東特別大會結束後，大批傳媒爭相追訪黃訓松，場面一度混亂。他起初不欲回答問題，但在眾多記者圍而不捨追問下，終於邊走邊以寥寥數語作出回應，稱他本人始終有信心公司可以復牌。對更多牽涉具體細節的問題，他一律未正面回答，僅稱「要交代的都已經交代了」，請公眾等待公司再發公告。

### 有股民停牌前入1萬股

公司此次股東大會是為表決委任天健會計師事務所為新的核數師。有小股東向傳媒透露，管理層於會上大派「定心丸」，聲稱公司內部運作正常，強調有信心可再復牌。他認為，港交所批准公司復牌，但不久又被證監會停牌，顯示港交所與證監會



黃訓松有信心中國高精密可復牌。張偉民攝

在監管和溝通方面有問題，他亦是因為港交所批准復牌，才購入了公司股份，總共有1萬股。

據中國高精密的通告披露，去年10月，公司因部分業務因「國家機密」，不能將特定文件交給前任核數師畢馬威。後者隨即發佈了一則聲明，稱不能在中國高精密賬目上簽字。中國高精密的股票從10月27日開始停牌，直至今年8月2日，公司發公告稱已獲內地政府確認業務涉及國家秘密，且已委任獨立專業顧問和會計師對自己進行調查和審核。港交所上市科主管狄勤忠亦表示，已經與上海和深圳證券交易所就此問題進行了交流，認為該公司已提供資料證明財務情況。公司於8月3日復牌，但證監會本周又突然勒令公司從8月22日起再次停牌。

## 馮婉眉：QE3仍不明朗



馮婉眉料內地經濟有下行風險，但能夠軟着陸。陳遠威攝

香港文匯報訊(記者 陳遠威)早前市場預期美國聯儲局短期推新一輪量化寬鬆(QE3)機會加大，惟受聯儲局表態唱淡，加上匯豐新公布的8月份中國製造業採購經理人指數(PMI)初值達9個月來新低，拖累港股昨失守2萬點。銀行公會主席馮婉眉昨於例會後表示，雖然美國的經濟數據有改善，但推QE3與否仍不明朗。

### 料QE3力度遜前兩輪

聯儲局月初議息會議紀錄顯示或會於9月中議息時透露推出QE3，惟聯儲局表態指推QE3的可能性低於市場預期，馮婉眉表示，美國經濟有改善，市場預料短期推QE3

的機會增加，但具體方向仍屬未知之數；相信QE3的力度與影響程度會較上兩次QE為低，市場人士亦關注QE3對投資固定資產價值的影響。

8月份內地PMI下滑，馮婉眉指，內地出口受到進一步壓力，PMI疲弱，通脹亦有放緩，惟食品價格仍維持高水平，料內地經濟有下行風險。她並稱內地全年經濟增長料回落至8%，仍能夠軟着陸，相信內地政府會加大政策刺激措施。此外，美國近月發生旱災，糧食價格有上漲壓力，亦會影響內地經濟。

### CNH期貨可作風險對沖

港交所(0388)將於9月推出本港離岸人民幣(CNH)期貨合約，馮婉眉認為此舉可為市場增加具透明度的人民幣產品，而人民幣由單向升值轉為雙向浮動，現提供一項產品用作風險對沖，對投資者減低匯率風險有作用。另外，銀公早前於深圳跟人民銀行代表會面，交流人民幣業務發展、兩地發展及進行銀行業營運交流。

銀公的同業拆息(Hibor)專責檢討小組亦展開首次會議，討論檢討方法以及涵蓋面，包括增加定價機制的透明度，增加監管調控及研究與國際市場接軌，現時無法過早評估預測，在今年底會有具體進展匯報。

## 證監「打虎英雄」施衛民獲續約

香港文匯報訊(記者 周紹基)政府公布，已分別再度委任何賢通、雷祺光和施衛民出任證監會企業融資部執行董事、市場監察部執行董事及法規執行部執行董事。上述委任為期3年，何賢通和雷祺光的新任期由8月28日至2015年8月27日止，而施衛民的新任期則由9月25日至2015年9月24日止。

其中，施衛民素來作風強硬，有「打虎英雄」之稱。近期，證監會要求中國高精密(0591)停牌並對其調查，便有傳是施衛民的主意，故早前市場關注他能否續任。此外，他在雷曼事件、電盈(0008)私有化等事情上表現強硬。洪良(0946)向股東「回水」10億元回購股份，亦是施衛民一手促成。

### 作風強硬 施衛民戰績彪炳

施衛民在2006年首次獲委任為證監會法規執行部執行董事。法規執行部執行董事負責管理證監會法規執行部，包括監察證券期貨市場的不適當行為、就法定罪行及違反證監會有關法例的事宜作出調查，以及在適當情況下對持牌人採取紀律處分 and 提出檢控。



施衛民有「打虎英雄」之稱，外界早前關注他能否續任。資料圖片

何賢通在證監會工作逾15年，2006年獲委任為證監會企業融資部執行董事。企業融資部執行董事負責管理證監會企業融資部，包括監管收購及合併活動、管理雙重存檔制度、及監察上市政策事宜。

雷祺光在證監會工作逾20年，2006年獲委任為證監會市場監察部執行董事。市場監察部執行董事負責管理證監會市場監察部，包括監督港交所(0388)的交易及結算活動、自動交易系統的授權、管理投資者賠償基金。